
ATA DA 032ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 

Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

– Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 

- Rodrigo Minotto – Romildo Titon – Sargento Lima 

- Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSL 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Enaltece o 

município de Itajaí, parabenizando-o pelos 160 

anos. 

Cita uma matéria do NSC Total dizendo que os 

prefeitos de Balneário Camboriú e Itajaí estão 

reunidos para tratar soluções para o combate ao 

COVID-19. Também cita uma matéria do portal G1 

informando que Itajaí ultrapassou Florianópolis na 

quantidade de casos de Coronavírus. 



Presta solidariedade aos moradores de Itajaí e 

afirma que é necessário fazer um apelo ao Governo 

do Estado. Informa que foi entregue uma 

solicitação formal ao Governador para que 

distribua as emendas parlamentares destinadas à 

Saúde, incluindo os mais de 1,5 milhões de reais 

destinados a cidade de Itajaí, que necessita de 

apoio. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PP  

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Comenta a 

triste notícia de que o extremo oeste foi atingido 

por um tornado. 

Fala da sua conversa com o Coronel João 

Batista, da Defesa Civil, que designou as equipes 

necessárias para atender a região, na mesma noite, 

que teve mais de 27 municípios afetados. 

Lembra que as pessoas mais necessitadas foram 

as mais atingidas, mas felizmente não houve nenhum 

óbito. Comenta também as perdas, tanto na 

agricultura como no comércio e na indústria, e os 

danos materiais em diversas casas. 

Lembra que nestes momentos de crise a ajuda 

surge de imediato, mas precisa uma ação pós-crise, 

com recursos da Secretaria da Agricultura para que 

os atingidos possam ter condições de restabelecer 

a sua atividade principal. 

Agradece a Defesa Civil e os Parlamentares que 

fazem parte da Bancada do Oeste, que rapidamente 

se comprometeram a ajudar a região afetada.  

 

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – Diz 

que a região vinha sofrendo com a estiagem, e 

agora foi afetada pelos tornados, causando muitos 

prejuízos para todos os agricultores. Presta sua 

solidariedade e fala da sua conversa com a Defesa 

Civil para futuras ações na região, bem como o 

socorro imediato aos atingidos.  

 

Deputado Padre Pedro Baldissera (Aparteante) – 

Agradece a todos pelo trabalho junto à Bancada do 

Oeste, e fala que acompanhou os acontecimentos, 

bem como a equipe do Governo, que visitou a 



região. Declara sua tristeza pelo ocorrido. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Expressa 

solidariedade ao oeste catarinense, em especial às 

cidades de Belmonte e Descanso, que tiveram 

grandes prejuízos causados por uma forte 

tempestade. Parabeniza a Defesa Civil, a qual de 

forma ágil acionou as ferramentas necessárias para 

amenizar o sofrimento da população local. 

Diz que, diante de tempos difíceis, a 

população espera diálogo dos Poderes, tanto 

Executivo como Legislativo, e espera que com as 

lições duras e penosas enfrentadas nos últimos 

dias pelo Governo, novos caminhos possam ser 

traçados. 

Concluindo, cita frase de Mahatma Gandhi: Em 

política, a vida não deve ser feita de prazeres, 

mas de responsabilidade. Enaltece, também, o 

protagonismo do Parlamento catarinense pela 

responsabilidade que tem tido nas votações, 

indicações, moções e nos debates focados na saúde, 

na economia, e na educação. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PDT 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Parabeniza a 

cidade de Itajaí pelos 160 anos de história. 

Informa que felizmente mais 120 respiradores 

da WEG foram entregues no estado de Santa 

Catarina, que recém alcançou a marca de 200 mortes 

por COVID-19. 

Informa que entrará com um requerimento, 

pedindo tramitação de urgência, quanto à notícia 

de que 4.753 servidores públicos foram habilitados 

para receber o auxílio emergencial de 600 reais 

para pessoas de baixa renda. Acrescenta que essas 

fraudes não podem ser toleradas, mas também é 

importante resguardar a possibilidade de fraudes 

por terceiros, envolvendo o CPF de servidores. 

Oferece um projeto de lei que exemplarmente 

pune servidores públicos que tomam para si 

recursos que não são seus, resultando em 

exoneração para cargos comissionados, e um 



processo administrativo justo e severo para cargos 

efetivos. Comenta que este tipo de prática revolta 

o povo, que perde cada vez mais a esperança na 

política. 

Informa que protocolou matéria que cria um 

fundo de desenvolvimento solidário estadual, com 

aportes de recursos voluntários de cargos eletivos 

e de servidores que não têm o risco de perder a 

sua condição laboral. 

Demonstra solidariedade com as famílias 

vítimas do tornado no Oeste do Estado, enaltece o 

trabalho dos demais Parlamentares da Bancada do 

Oeste, agradece a visita do Governador do Estado, 

e registra o ótimo trabalho realizado pela Defesa 

Civil. 

Comenta que esteve em reunião com 

representantes da Fecam, da Secretaria de 

Agricultura, da Epagri e Defesa Civil, para 

analisar os decretos de emergência por conta da 

estiagem em diversos municípios, com o objetivo de 

se habilitarem na captação de recursos. 

 Acrescenta destaque ao novo programa de 

perfuração de poços da Secretaria da Agricultura, 

e a adaptação do programa de irrigação, em 

parceria com a Epagri. 

 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

a Deputada pelo importante tema e questiona a 

moral das pessoas que se aproveitam indevidamente 

do auxílio emergencial. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Traz 

informações sobre o episódio no oeste do Estado, 

quando a região foi atingida por um tornado que 

causou muitos prejuízos materiais. 

Fala de sua visita aos municípios, apresenta 

algumas fotos da região e relata a rapidez com que 

a sociedade se organizou. Empresas, pessoas e 

profissionais liberais que se deslocaram e 

ajudaram para evitar novas perdas, solidariamente. 

Comenta que está propondo uma emenda na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias, prevendo que o Estado 

precisa ter um recurso destinado para intempéries, 



reservado para socorrer rapidamente estes 

cidadãos. 

Lembra que a prefeitura sozinha não conseguirá 

arcar com a reconstrução da cidade, principalmente 

os locais públicos, e pede uma ação rápida do 

Governo para ajudar os municípios atingidos.  

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Fala da 

falta que faz a autonomia e o fundo que existia na 

Defesa Civil, criado pelo então Governador 

Raimundo Colombo. Pede que o Governador Moisés 

restabeleça o fundo para utilizar nestas situações 

de intempéries. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre a forte tempestade que causou 

muitos prejuízos nas cidades de Belmonte e 

Descanso, no oeste catarinense.  

Exibe imagens que ilustram a destruição de 

diversas casas e construções nos municípios. Diz 

que, felizmente, não houve vítimas fatais e 

parabeniza a população local pela mobilização, 

ajudando com mantimentos e a reconstruir moradias 

arruinadas. Relata atuação da Defesa Civil, a qual 

rapidamente prestou suporte à comunidade. Expõe a 

necessidade de buscar alguma forma de 

financiamento para prestar apoio humanitário às 

pessoas mais carentes que foram atingidas. 

Questiona o Governador do Estado, dizendo que, 

mais uma vez, faltou sensibilidade a Moisés ao 

passar mais tempo anunciando pré-candidatura de 

prefeito em São Miguel do Oeste, do que prestando 

assistência às vitimas da tempestade nos 

municípios vizinhos. [Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Informa que há um projeto extrapauta, o 

Projeto de Lei n. 0406.8/2019, de autoria do 

Governo do Estado, que altera o art. 22 da Lei n. 



12.929, de 2004, que institui o Programa Estadual 

de Incentivo às Organizações Sociais e estabelece 

outras providências.  

Consulta os srs. Líderes se há alguma objeção 

em votar esta matéria, que tem pareceres 

favoráveis das Comissões de Constituição e 

Justiça; Finanças e Tributação; Trabalho, 

Administração e Serviços Públicos.  

Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Neodi Saretta.  

DEPUTADO NEODI SARETTA – Afirma que não 

gostaria que a matéria fosse incluída na pauta, 

pois foram recebidos, através de Comissão de 

Saúde, uma série de questionamentos sobre este 

projeto, desta forma considera importante que se 

pudesse analisar melhor.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Registra que o Deputado Fabiano da Luz corrobora o 

posicionamento do Deputado Neodi Saretta, desta 

forma não há acordo para a votação da matéria. 

Pedido de Informação n. 0381/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração, informações 

acerca da dotação orçamentária inicial, empenhada, 

disponível, paga e liquidada do Plano Santa 

Catarina Saúde dos últimos 5 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0382/2020, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca da execução orçamentária do Fundo Social, 

referente aos gastos com educação especial e 

superior, nos últimos 5 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0383/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do tomógrafo destinado ao Hospital Governador 

Celso Ramos, em Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0385/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da falta de medicamentos de uso contínuo para 

pacientes com fibrose cística. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0386/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da homologação das alterações de 

Conselheiros(as) representantes de entidades da 

sociedade civil no Conselho de Alimentação Escolar 

que foram, formalmente, requeridas nos anos de 

2019 e 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0265/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a empresa Adami 

S/A, pelos 78 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0266/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal e demais autoridades, contrariedade 

à Medida Provisória nº 979 e solicita a sua 

rejeição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0267/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Cardinal 

Indústria e Comércio Ltda e Associação Brasileira 

de Indústria de Ferramentas, pela doação de 1000 

escudos faciais para a vice-presidência da FIESC 

Regional Centro-Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0268/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a empresa 

WestRock Ltda, pelas medidas adotadas no ãmbito 

interno da empresa para combate a Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0269/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando a Senhora Maria 

Cristina Dias, pelas obras e trabalhos de pesquisa 

em memória do Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0270/2020, de autoria do Deputado Pe. 

Pedro Baldissera, cumprimentando os dirigentes e 

trabalhadores da WEG Equipamentos Elétricos S.A., 

pelo exemplo de solidariedade com a produção e a 

doação de respiradores pulmonares para a ajuda no 

combate à pandemia do coronavírus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0660/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0661/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0662/2020, 0663/2020, 

0664/2020 e 0665/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster; 0666/2020, 0667/2020, 0668/2020 

e 0669/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0670/2020, de autoria do Deputado Marcos Vieira; e 

0671/2020, de autoria do Deputado Mauro de Nadal. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1074/2020, de autoria do Deputado Milton Hobus; 

1075/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; 1076/2020, 1077/2020, 1078/2020, 

1079/2020, 1080/2020 e 1081/2020, de autoria do 

Deputado João Amin; 1084/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 1085/2020, 1086/2020, 

1087/2020, 1088/2020, 1089/2020, 1090/2020 e 

1091/2020, de autoria do Deputado Laércio 

Schuster; 1092/2020, 1093/2020, 1094/2020, 

1095/2020, 1096/2020, 1097/2020, 1098/2020, 

1099/2020, 1100/2020, 1101/2020, 1102/2020, 

1103/2020 e 1104/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1105/2020, 1106/2020, 1107/2020, 

1108/2020, 1109/2020 e 1110/2020, de autoria do 

Deputado Altair Silva. 

A Presidência concedeu a palavra pela ordem 

aos srs. Deputados: 



DEPUTADO MILTON HOBUS – Reforçando a 

importância da Indicação n. 1074/2020, sobre os 

tratamentos de câncer com radioterapia, que eram 

satisfatoriamente oferecidos em Lages à população 

do Alto Vale, e foram transferidos para Blumenau, 

complicando demais a vida dos pacientes que agora 

precisam se deslocar. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – Fala sobre a sua 

Indicação n. 1080/2020, referindo-se à importância 

da recuperação da SC-390, entre Pedras Grandes e 

Tubarão, que é um trecho fundamental entre os 

municípios, uma rota turística e acesso à Serra do 

Rio do Rastro.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********* 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado à Explicação Pessoal.  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Lamenta as tragédias causadas, na semana anterior, 

pelo tornado que aconteceu na cidade de Descanso, 

e o vendaval em Belmonte. Comenta que aceitou o 

convite para representar a Bancada do Oeste, e dar 

apoio às famílias vítimas do tornado e vendaval, 

inclusive com a presença do Governador.   

Faz menção aos servidores e secretários do 

Governo Estadual que se envolveram, prestaram 

apoio efetivo e compromisso em ajudar as famílias 

atingidas. Destaca o trabalho presente do 

Secretário João Batista dando assistência 

eficiente para as famílias, em nome do Governo do 

Estado. Acrescenta elogios pela prestatividade das 

Prefeituras e Câmaras de Vereadores dos municípios 

atingidos. 

Solicita ao Parlamento catarinense para que dê 

atenção à PEC 001/2020, que trata de recursos 

fundo a fundo, que ajudaria rapidamente às 

Prefeituras. 

 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Parabeniza o trabalho da Bancada do Oeste, em 



especial o Deputado Padre Pedro Baldissera, e 

elogia o trabalho do Governo Estadual, destacando 

o Secretário da Defesa Civil, Coronel João 

Batista. 

 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – 

Questiona por que algumas estruturas foram 

danificadas e outras não. Pergunta ao Deputado 

Padre Pedro sé há explicação para isso. 

 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Mostra 

solidariedade para com as famílias atingidas pela 

catástrofe. [Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Complementa a fala do Deputado Padre Pedro 

Baldissera, informando que o projeto, conforme 

acordo de Líderes da semana anterior, deve ser 

votado com a retirada de uma emenda, na quarta-

feira, e votado em Plenário durante à tarde. 

Dá continuidade ao horário reservado á 

Explicação Pessoal.  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Inicia sua fala 

apresentando um vídeo que comenta sobre a Rodovia 

Antônio Rehil, na divisa entre Brusque e Itajaí, 

onde há uma depressão na pista, que está colocando 

em risco os motoristas e outros.  

Comenta o vídeo apresentado e reforça que não 

existe sinalização necessária no trecho. Pede ao 

Secretário da Infraestrutura que dê a atenção 

devida à rodovia Jorge Lacerda, principalmente ao 

trecho denominado Reta dos Padres. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Diz que 

está trabalhando forte na questão do financiamento 

do BNDS para a SC-390, que vai ligar Anita 

Garibaldi a Celso Ramos. Conta que encaminhou 

documentação enviada pelo Secretário da 

Infraestrutura para a Deputada Federal Carmen 

Zanotto e o Senador Jorginho Mello, buscando 

viabilizar essa logística tão importante para a 

serra catarinense e para o estado.  



Congratula-se com o Esporte Clube 

Internacional de Lages, instituído em 1949, pelos 

71 (setenta e um) anos de história. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, a Presidência, 

antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, ordinária, para o dia subsequente, às 15h. 

Está encerrada a sessão. 

[Transcrição e Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 

 

 

 

 


